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Завдання приведення вітчизняної нормативної бази до 

міжнародних норм стало актуальним із членством України в СОТ. В 
той же час, законодавство ЄС висуває жорсткі вимоги щодо 
показників безпеки і якості продукції, що значною мірою впливає на 
просування вітчизняної сільськогосподарської продукції  та продуктів 
харчування на ринки ЄС.  

Метою нашої роботи є аналіз та запропонування удосконалення 
нормативно-правового забезпечення планування та контролю якості 
продукції підприємств харчової промисловості, яке повинне стати 
основою їх довгострокової конкурентоспроможності в умовах 
глобалізації процесів розвитку економіки. 

Об’єктами дослідження є нормативні документи про якість та 
безпечність товарів як вітчизняні, так і ЄС. 

Усі товари, які імпортуються на митну територію ЄС, в 
обов’язковому порядку повинні відповідати усім вимогам 
Європейського Союзу, спрямованим на забезпечення захисту 
споживачів. Ці вимоги суттєво різняться залежно від конкретного 
товару, але у цілому можуть бути згруповані за такими напрямами: 
технічні вимоги; екологічні вимоги; вимоги у сфері санітарних та 
фітосанітарних заходів. 

Крім того, до певних видів продукції на рівні ЄС 
встановлюються маркетингові стандарти, а також застосовуються 
імпорті обмеження, що також можуть розглядатися як механізми 
захисту внутрішнього ринку від імпортних товарів, якість і безпека 
яких не відповідає вимогам Євросоюзу.    

До законодавчих актів в сфері безпеки та якості харчових 
продуктів відноситься велика кількість підзаконних нормативних 
актів, якими встановлюються певні процедури контролю. Однак, на 
практиці відслідковується неузгодженість українського законодавства 
в сфері контролю та нагляду за харчовими продуктами, і чинна 
система технічного регулювання (стандартизація, метрологія, 
сертифікація) гальмує розвиток підприємств харчової промисловості, і 
в той же час не забезпечує прав споживачів на отримання якісної та 
безпечної продукції. 


